

外交部：美方“以武助独”只会引火烧身 “以台制华”绝对不会得逞

新华社北京12月18日电(记者 邵艺博 冯歆然)针对美方启动总价值约110亿美元对台军售,外交部发言人郭嘉昆18日在例行记者会上表示,美方“以武助独”只会引火烧身,“以台制华”绝对不会得逞。中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权、安全和领土完整。

郭嘉昆说,美方公然宣布巨额售台先进武器计划,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报,严重损害中国主权、安全和领土完整,严重破坏台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对、强烈谴责。

郭嘉昆表示,岛内“台独”分裂势力“以武谋独”“以武拒统”,大肆挥霍老百姓血汗钱购买武器,不惜把台湾变成“火药桶”,挽救不了“台独”必然灭亡的命运,只会加速把台海推向兵凶战危的境地。

“台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。任何人都不要低估中国政府和中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚定意志和强大能力。”郭嘉昆说,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,落实美国领导人所作严肃承诺,立即停止武装台湾的危险行径。

国台办:要求美方立即停止“武装台湾”

新华社北京12月18日电(田翔宇 李寒芳)美国国防部安全合作局宣布向中国台湾地区出售价值约110亿美元的军售项目。民进党当局第一时间表示感谢。对此,国务院台办发言人陈斌华18日应询表示,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。美方悍然宣布向中国台湾地区出售巨额武器计划,粗暴干涉中国内政,严重违反一个中

国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,严重损害中国主权和安全利益,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,我们对此坚决反对,严正谴责。要求美方立即停止“武装台湾”,停止纵容支持“台独”分裂势力,恪守一个中国原则和中美三个联合公报,落实美国领导人所作承诺,慎之又慎处理台湾问题。

陈斌华指出,民进党当局顽固

“倚美谋独”“以武谋独”,不断鼓吹所谓“防卫决心”,不惜把台湾变成“火药桶”“弹药库”,不惜让台湾民众充当“台独”炮灰,只会给台湾同胞带来深重灾难,充分暴露其“和平破坏者”“危机制造者”“战争煽动者”的凶恶面目。台湾各界应认清民进党当局无底线“卖台引战”的邪恶本质。正告民进党当局,祖国统一势不可挡,如果“台独”分裂势力胆敢突破红线,我们必将迎头痛击。

日本检方建议判处安倍遇刺案被告无期徒刑

新华社东京12月18日电(记者 李子越 陈泽安)日本奈良地方法院18日下午就前首相安倍晋三遇刺案举行公开庭审,检方建议法院判处被告山上彻也无期徒刑。

本案审理程序至此结束,法院将于2026年1月作出宣判。

2022年7月8日,安倍晋三在奈良市街头为自民党参议员候选

人助选时遭枪击,经抢救不治身亡,终年67岁。嫌疑人山上彻也当场被捕。据其供述,他将安倍作为袭击目标,是因为安倍外祖父、前首相岸信介曾协助将“世界和平统一家庭联合会”(原“统一教会”)引入日本。山上彻也的母亲长期向该团体大量捐款,导致家庭陷入困境。

日本外务副大臣散布谣言“删号跑路”

新华社东京12月18日电(记者 李子越 陈泽安)日本外务副大臣、自民党籍众议议员国光文乃近期多次散布针对在野党的不实言论,日前被发现她的个人社交平台X账号已注销,被日本舆论讽刺为“删号跑路”。

本月上旬,国光文乃在参加一档网络节目时称,其在担任厚生劳动省官员期间,为应对立宪民主党籍参议员小西洋之的国会质询被迫做了大量准备工作。“明明只有10分钟的答辩时间,却被小西洋之问了大约50个问题,完全没办法照顾孩子。很多女性官员都因此辞职”。

立宪民主党方面认为,上述说法严重失实,向自民党提出抗议。国光文乃随后撤回相关发言,并向小西洋之致歉。

此外,国光文乃11月还曾在社交媒体X发文称,首相高市早苗

近期为准备众议院预算委员会答辩而在凌晨3时开始工作,主要原因在于在野党未遵守“质询通告须在答辩前两日中午前提交”的规则。对此,日本媒体指出,国会质询通告的提交期限自2014年起已调整为“尽快提交”,国光文乃所提及的具体时限并不存在,相关说法属于错误信息。国光文乃随后删除帖文并道歉,并因不当言论受到内阁方面的警告。

针对国光文乃在争议发生后迅速注销X账号的做法,日本网友纷纷表示不满。有舆论认为,其在散布不实信息后关闭账号、回避舆论监督的做法极不妥当,不少声音认为其已不适合继续担任外务副大臣,要求其引咎辞职。也有意见将矛头指向首相高市早苗的用人判断,质疑她为何屡次将引发争议的政治人物置于要职。



12月18日,比利时首相德韦弗出席在比利时布鲁塞尔举行的欧盟峰会。新华社记者 彭子洋摄

比利时首相质疑欧盟动用俄资产援乌方案

新华社布鲁塞尔12月18日电(记者 丁英华 张馨文)

比利时首相德韦弗18日在联邦议会说,欧盟就动用被冻结俄罗斯资产为乌克兰融资的方案提出的担保“仍不足”,比利时不会接受由本国“独自承担”风险与责任。

俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动后,西方国家冻结俄罗斯约3000亿美元海外资产

产。其中,欧盟冻结俄罗斯中央银行价值约2100亿欧元的资产。欧盟境内约90%被冻结俄资产由总部设在比利时布鲁塞尔的欧洲清算银行控制。

比利时联邦议会众议院官方18日发布的视频显示,德韦弗对议员说,尚未看到足以说服比利时同意的最终文本,希望在即将召开的欧盟峰会上能拿到更明确的文件。

他说,相关做法在国际法层面存疑,还可能削弱金融市场对欧洲的信任,并损害欧洲清算银行的信誉。

本月18日至19日,欧盟峰会在布鲁塞尔举行。欧盟领导人计划在峰会上就动用俄罗斯被冻结资产援助乌克兰进行讨论。俄方多次表示反对欧盟未经俄方同意处置俄主权资产,警告将予以反制。

欧盟汽车“禁燃令”缘何松动

新华社记者 李函林 张兆卿 丁英华

在欧洲汽车产业电动化推进不及预期、竞争压力持续加大的背景下,欧盟委员会日前提议放宽2035年“禁售燃油车”相关要求,将新车“零排放”目标调整为“减排90%”。这意味着,部分燃油车届时在特定条件下仍可进入市场。

业内人士认为,这一调整是欧盟近五年来在绿色政策上的最大一次“重大退让”。这或许能为欧洲的电动化转型争取缓冲空间,减轻企业压力,但难以从根本上解决欧洲在汽车工业转型中面临的不利局面。

禁令出现松动

欧盟理事会2023年3月通过一项法规,决定从2035年起禁售导致碳排放的新的燃油轿车和小型客货车,该政策一度被视为欧盟的“绿色新政”和交通领域去碳化的关键战略。

然而,欧盟委员会16日提出拟将2035年新车“零排放”目标调整

为“较2021年减排90%”。这就为插电式混合动力汽车、增程式汽车、轻度混合动力汽车以及内燃机车辆在2035年后的销售留出了空间。

欧盟这一政策的松动并非偶然。近期,德国、意大利等主要汽车制造国,以及斯泰兰蒂斯、梅赛德斯-奔驰等欧洲汽车制造商向欧盟持续施压。他们提出,单一路径的转型安排,可能削弱欧洲汽车产业的整体韧性与生存空间。

欧盟提议公布后,德国总理默茨对此表示欢迎,称“很高兴看到欧盟委员会开始放宽对汽车行业的监管”。德国大众汽车公司表示,该提议务实且“在经济上是合理的”,符合当前的市场现实;德国宝马汽车公司指出,欧盟“承认内燃机的未来可行性”是重要一步。

与此同时,反对声音也同样存在。德国汽车经济学专家费迪南德·杜登赫费尔说,该提议是“所能

想到的最糟糕的解决方案”,既不能为产业转型提供清晰方向,也难以真正缓解汽车制造商面临的经营压力。该提议在关键节点释放出犹豫和妥协的政策信号,可能导致企业战略决策出现迟疑,投资推迟甚至搁置,进而削弱创新动力,浪费宝贵的转型时间。

产业现实掣肘
欧盟政策松动的背后,是欧洲汽车产业受到了日益突出的结构性压力。据欧洲汽车制造商协会的数据,今年1月至10月,欧盟新注册乘用车中,纯电动车占比仅为16.4%。业内普遍认为,在纯电动汽车市场尚未成熟、充电基础设施和关键供应链配套不足的背景下,欧洲汽车产业的转型正受到多重现实掣肘。

近年来,欧洲在新能源关键环节的短板进一步显现。一度被寄予厚望的瑞典动力电池企业北方伏特,虽然获得了高盛、宝马、大众

等多方资本加持,但最终未能实现预期并于2024年年底申请破产。

成本压力也加大了转型难度。能源价格高企推高电动车使用成本并压缩企业利润空间,美国加征关税又带来额外的不确定性。宝马、梅赛德斯-奔驰、大众等多家德国车企的财报显示,今年前三季度利润均有不同程度的下滑。截至今年6月,德国汽车业在12个月内净减岗位约5.15万个,成为受冲击最为集中的工业领域之一。

在外部竞争层面,美国通过产业补贴和贸易政策强化了本土制造。面对多重现实困境,欧盟内部对产业安全的担忧显著上升。

立场存在分歧

围绕燃油车禁令调整,欧盟内部也存在不小分歧。以德国为代表的部分成员国和主流车企强调“技术开放性”,认为2035年目标在现实条件下难以实现,因此政策应

提供“规划安全性”,避免过度僵化而削弱投资信心。

另一方面,也有部分欧洲车企和环保组织坚决反对政策松动,认为此举将拖慢转型步伐,削弱欧洲在新能源赛道上的长期竞争力。那些已重金押注电动化的车企对此尤为警惕。

瑞典沃尔沃汽车公司首席商务官埃里克·塞韦林松说,尽管公司已做好推出电动车替代品的准备,但政策反复将动摇企业对欧盟法规稳定性的信心。瑞典极星公司首席执行官迈克尔·洛舍勒说,这一倒退不仅损害气候目标,也将削弱欧洲竞争力。

欧洲运输与环境联合会执行主任威廉·托茨指出,依赖内燃机无法让欧洲车企再度强大。德国绿党联邦议会党团主席卡塔琳娜·德勒格警告说,错误决策将冲击整个汽车产业,动摇转型可能让欧洲丧失更多主动权。

(新华社柏林12月18日电)

公告栏

遗失声明

●大湖乡大湖村郎官64号陈其铺遗失股权证,号码:350103016035;股数:1,声明作废。
●闽侯荆溪古山洲恒山府遗失2018年4月28日由国家民族和宗教事务局颁发的宗教活动场所登记证正本,统一社会信用代码:71350121784523909T,声明作废。

●池建国遗失连江县晓沃镇百胜村南道南土地证,证号:00481号;图地号:1-(4)-400,声明作废。
●黄家周、杨春燕夫妇遗失其女黄慧琳的出生医学证明(出生时间:2002年12月14日;出生证明号码:C530071979),声明作废。
●杜学城、陈梅芬夫妻遗失其子陈乐辛的出生医学证明(出生时间:2015年10月1日;出生证明

号:P350051570),声明作废。
●福州市仓山区文学艺术界联合会遗失内部往来票据平堆三联19份,票号:00607482至00607500;注册号:2006014,声明作废。
●遗失声明:兹有原拆迁地址:台江区泰山庙18号,产权人肖元灼,不慎遗失白马河新村5座508单元的收据,收据号:0000267;收据金额:23645.61元。特此声明。如有异议者,请于15天内向台江区房地产开发公司提出,逾期按相关规定办理。
●遗失声明:兹有原拆迁地址:台江区泰山庙18号,产权人肖元灼,不慎遗失白马河新村5座508单元的收据,收据号:0000267;收据金额:23645.61元。特此声明。如有异议者,请于15天内向台江区房地产开发公司提出,逾期按相关规定办理。
●更正:2025年11月21日《福州日报》第7版刊登的王海超的声明,其中“与晋安区房屋征收工程处签订”有误,现更正为:

2014029)起止号:0701785~0701800的空白票据声明作废,特此声明。
福州市仓山区盖山镇人民政府
2025年12月19日
●遗失声明:兹有原拆迁地址:台江区泰山庙18号,产权人肖元灼,不慎遗失白马河新村5座508单元的收据,收据号:0000267;收据金额:23645.61元。特此声明。如有异议者,请于15天内向台江区房地产开发公司提出,逾期按相关规定办理。
●更正:2025年11月21日《福州日报》第7版刊登的王海超的声明,其中“与晋安区房屋征收工程处签订”有误,现更正为:

商务部回应稀土出口管制:已批准部分通用许可申请

新华社北京12月18日电(记者 谢希瑶 黄笛铭)商务部新闻发言人何亚东18日说,对稀土相关物项实施出口管制以来,中方主管部门向中国出口商进行了政策宣介。随着相关出口和合规经验的积累,部分中国出口商已初步达到申请通用许可的基本要求。“据我所知,目前已收到并批准了部分中国出口商提交的通用许可申请。”

在商务部当天举行的例行新闻发布会上,有记者问:欧盟官员表示,中国已开始向欧洲企业发放更长年限的稀土出口许可证,请问商务部能否证实?何亚东对此作出上述回应。

澳总理:将严厉打击散播仇恨言论人员

新华社悉尼12月18日电(记者 齐紫剑 梁有昶)澳大利亚总理阿尔巴尼斯18日宣布,澳政府将严厉打击散播“仇恨、分裂和极端主义”言论的人员。

阿尔巴尼斯当天在首都堪培拉举行的新闻发布会上表示,澳总检察长和内政部长将着手进行改革,包括加大对宣扬暴力仇恨言论的处罚力度等。

阿尔巴尼斯是在内阁举行国家安全委员会会议后宣布这一举措的。根据改革方案,仇恨言论将作为量刑加重因素,适用于网络威胁和骚扰犯罪。政府还将建立一套新系统,用于登记发表仇恨言论、宣扬暴力或种族仇恨的相关人员和组织。

他还表示,内政部长将被赋予新权力,可取消在澳散播仇恨和分裂言论人员的签证、拒绝向这些人发放签证等。

悉尼邦迪滩14日发生枪击事件,已造成包括1名作案嫌疑人在内的16人死亡。

芬兰总理就个别议员的冒犯性言论道歉

新华社赫尔辛基12月17日电 芬兰总理奥尔波17日发表声明,就近期个别议员的冒犯性言论道歉。芬兰驻中国、韩国、日本大使馆在社交媒体账号分别以三国语言发布了奥尔波的声明。声明没有明确道歉对象。

奥尔波在声明中写道:“对于近期个别议员在社交媒体上发表的冒犯性言论,我深表诚挚歉意。这些言论与芬兰倡导的平等与包容的价值观背道而驰。”

此前,“芬兰小姐”莎拉·扎夫斯因扮丑、恶意丑化亚洲人,陷入种族歧视风波。“芬兰小姐”组织随后召开发布会,取消其“芬兰小姐”头衔。芬兰个别右翼政客随后也在社交媒体上发布扮丑照片。

奥尔波的声明说:“执政党各议会党团的领导人已就个别议员的行为进行了讨论。各党团领导人共同谴责这种侮辱性和不当行为。”

新研究:

气候变化和人类活动或致近8000种动物面临灭绝

新华社耶路撒冷12月18日电(记者 王卓伦 冯国强)一个国际团队日前发布的研究显示,由于气候变化引发极端高温、人类活动挤压栖息地,到本世纪末,近8000种哺乳动物、鸟类、爬行动物和两栖动物可能面临灭绝风险。

以色列内盖夫本-古里安大学、英国牛津大学等机构的研究人员在学术期刊《全球变化生物学》上报告说,城市化、农业扩张等土地利用方式变化以及其他人类活动,正在破坏动物的自然栖息地,并可能引发大规模物种灭绝。

研究人员对近3万种哺乳动物、鸟类、爬行动物和两栖动物的生存状况进行了分析,研究了它们偏好的栖息地环境、可承受的温度范围,以及21世纪气候变化和土地利用变化的预测情况。

研究结果显示,到本世纪末,预计将有近8000种物种面临不适宜的生存条件,包括气候变化导致的极端高温以及人类活动导致的栖息地丧失。

研究指出,非洲萨赫勒地区、巴西大片区域以及中东部分地区受影响尤为严重。地球未来可能面临物种多样性大幅下降、生态系统遭受破坏的局面,这将对人类生存环境造成严重影响。研究人员希望采取全球行动加强环境和自然保护,以维护生物多样性。

与福州隆顺房屋征收工程有限公司签订,特此正告。

各类遗失声明、房产声明收

费标准:按照标题60元/行(8字

以内),正文30元/行(13字以内)

收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处

联系电话:0591-83721111